

上半年我市进出口增长 19.2%

本报讯 据钱江海关驻建德办事处统计，上半年建德市外贸进出口总值49.9亿元，较去年同期（下同）增长19.2%，高于杭州全市平均9.8个百分点，其中出口46.5亿元，增长23.1%；进口3.4亿元，下降17.4%。

上半年，在国际局势复杂多变、全球主要经济体通胀水平高企、国内疫情反弹等超预期因素冲击的背景下，我市统筹疫情防控和经济社会发展取得良好成效，

外贸经济韧性强、活力足。上半年，我市出口实现连续四个月高速增长，其中6月增速为二季度最高，高出杭州6.8个百分点，较上月提升10.7个百分点，回升态势明显，居杭州区县第6位。

基本有机化学品引领出口，主要商品出口提速。上半年，全市出口基本有机化学品、机电产品15.4亿元、10.4亿元，分别增长27.3%和12.5%；出口高新技术产品7.9亿元，增长91.2%，

主要商品出口形势良好。

主要贸易伙伴进出口均保持较高增长。上半年，全市对美国、拉丁美洲、欧盟分别进出口12.6亿元、9.1亿元和8.7亿元，分别增长15.8%、148.9%和30.2%，分别拉动全市进出口增长5.2、14.3和5.0个百分点，合计占全市进出口总值的60.1%。此外，RCEP实施以来对日出口形势良好，对日本出口1.0亿元，增长29.8%。

（通讯员 斯金磊）

家门口的“研究所” 橘农们的“致富路”

本报讯 为做大做强“醉三都”区域品牌，弥补柑橘产业链上的不足，近日，三都镇柑橘研究所及分拣购物中心正式落成。

柑橘是三都镇的特色产业之一，近年来由于品质良莠不齐、销路狭窄等原因，一直没卖出好价格。今年，三都镇与当地职业经理人共同出谋划策，创新成立“柑橘研究所”，引进童英富、陈国庆、张敏等一批柑橘种植专家学者，开展新品种创新与推广和现代栽培技术等相关研究，推动全市柑橘产业转型升级。据悉，该研究所预计每年研发推广1至2种柑橘新品种，实现柑橘亩均产量提高500斤。

三都镇职业经理人王晓东表示，希望通过柑橘研究所的努力，为种植户找到适合当地气候和土壤、能够产生较大经济价值的柑橘品种。

记者在柑橘研究所背后的分拣购物中心里看到，柑橘分拣机已经到位，正在进行最后的安装收尾工作，预计将在下半年柑橘成熟时投入使用，日均分拣量可达26万个。该中心未来将通过柑橘大小、糖分等标准对农户的柑橘进行分类标注，从而提升柑橘整体质量，助力当地柑橘品牌打造。

据王晓东介绍，柑橘通过分拣后，将形成一等品、二等品和三等品，每个等级都有特定大小要求和糖分要求，通过品控提高优质柑橘的价格，让种植户能够实现单位亩产量价值的提升。

（记者 吴凯 实习生 徐拓轩）

战高温酷暑 助果农增收

眼下正值黄桃成熟时节，又遇上持续高温天气，给农业生产带来了一定影响。乾潭镇积极组织年轻党员干部成立志愿服务队，深入当地果园，增强为农服务意识，确保果品及时上市，助力增产增收。图为8月8日，该镇党员青年志愿服务队的志愿者在前陵村精品果园帮助果农采摘、搬运及分拣精品黄桃。

（记者 宁文武）



及时补办证件暖民心

本报讯 8月8日上午10时许，大洋镇建南村村民黄先生到市行政服务中心寿昌分中心为其父亲办理身份证。据悉，其父亲目前在市四医院住院休养，因身份证件遗失，需要补办。

工作人员在了解相关情况 after 后，基于一切为了群众便利的原则，立即将情况与公安窗口进行沟通，并商讨出解决办法。寿昌分中心立即启动特事特办原则，窗口工作人员与其父亲的主治医生取得联系，由医生在病房内完成照片采集，发送至寿昌分中心公安户籍窗口处，再由窗口人员对原照片进行修饰调整，于当天中午完成信息采集工作，录入系统并寄出。全新的身份证将于7个工作日内寄到黄先生手中。

（通讯员 余文青）

暑假文明出游 遇见最美风景

本报讯 夏日炎炎，随着暑期旅游热度的持续增长，景区的亲子游、暑期游以及公园、文博场馆备受市民青睐，文明旅游观念也更加深入人心。

清晨和晚间的新安江，江面雾霭迷蒙，江畔清风徐徐。本地市民和慕名而来的游客在江边绿道锻炼身体的同时，也享受着大自然的惬意和17℃的清凉。可喜的是，在沿江两旁的路上，路面干净整洁，公共设施完好。人

们在享受青山绿水的同时，也注意保护新安江畔环境，以文明的言行举止展示自身良好的文明素养。

市博物馆今夏也迎来了不少市民游客。暑期以来，市博物馆累计开办“两馆公益行”活动12场，累计接待13755人次。除了常规的馆内展陈外，市博物馆每周推出的主题活动也精彩纷呈，吸引了许多家长和小朋友积极参与。据市博物馆工作人员吴芳珉

介绍，暑假期间，来博物馆参观的学生团体以及参加活动的家长和小朋友明显增多。为保证游客文明参观，馆内工作人员和文明志愿者也会时刻提醒游客做好疫情防控措施，及时制止追逐跑闹、大声喧哗等不文明行为。

践行文明旅游，需持之以恒、常抓不懈，从我做起、积极参与。暑期出行，让文明旅游成为最美的风景。

（通讯员 俞思奇）

建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神



打造美丽环境 培育美丽经济
建设美德家园 塑造美丽人文

